

«Был пьян. Ничего не помню»

Сергей Болков, прицельно стрелявший с балкона по людям, пытается оправдаться в суде

Татьяна БУРОВА

В Свердловском областном суде идёт процесс над пенсионером МВД Сергеем Болковым, который 30 мая этого года открыл стрельбу по людям и автомобилям с балкона собственной квартиры в Екатеринбурге. Одна из пуль тяжело ранила девятилетнюю девочку, вторая угодила в ногу сотруднику Росгвардии, другими выстрелами было повреждено множество автомашин. Журналист «ОГ» выслушал в суде, что говорят о трагедии свидетели, потерпевшие и подсудимый.

В тот не по весеннему тёплый день ничто не предвещало, что спокойная улица Боролина на Химмаше превратится в место боевых действий. Около 20:00 люди услышали громкие хлопки. Поначалу многие подумали, что мальчишки рвут петарды, но потом разглядели: какой-то мужик стреляет из ружья с балкона, расположенного на верхнем этаже четырёхэтажного дома.

— Я увидела, как по тротуару на противоположной стороне идёт пожилая женщина, а пули ложились около её ног, — вспоминает одна из продавцов магазина «Монетка», который находится на первом этаже дома, откуда стреляли, и под козырьком которого укрывались прохожие.

Вскоре причислили автомобиль Росгвардии, из которого вышли вызванные по тревоге сотрудники вневедомственной охраны. Один следил, чтобы люди не попали в зону обстрела, отводил звяк на безопасное расстояние, другой встал напротив балкона и попытался урезонить стрелка Сергея Болкова, чья личность уже была установлена, уговорить его сложить оружие. Но в ответ раздался сначала ругань, а за ней выстрел. Пуля по-



Судья Андрей Минеев не смог скрыть недовольства тем, как следствие отнеслось к защите потерпевших

пала в ногу ростовардеей, и тот укрывался за киоском. Стрельбу по живым мишеням, по автомобилям, стоявшим под окнами дома и на противоположной стороне, проезжавшим мимо, Болков вёл более двух часов. Он уходил с балкона внутрь квартиры, снова возвращался. Штурмовать квартиру долго не решались, так как опасались, что в квартире могут находиться заложники. Опасения были не напрасными. Внезапно из подъезда выскочил молодой парень — растёрпанный, босой. Как оказалось, Болков заманил его к себе и не отпустил, угрожая пристрелить.

Убойная сила

На перечисление в суде статей Уголовного кодекса Российской Федерации, которые вменяются Сергею Болкову, у обвинителя **Микаэля Оздобова** ушло немало времени. То, что он натворил майским вечером, на языке закона означает: умышленное повреждение чужого имущества, незаконное лишение свободы, посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов, угроза убийством и покушение на убийство, которое только случайно не превратилось в убийство.

— Мы с женой и дочкой поехали погулять, — даёт показания на суде **Алексей Березин**. — На обратном пути зашли в магазин, купили продукты, но уже на выходе вспомнили, что забыли зелень. Я вернулся, а жене с дочкой велел садиться в машину. Когда я подошёл к нашему «Пежо», жена сказала, что из дома напротив стреляют. Я решил, что безопаснее уехать и стал выезжать с парковки. Когда повернул, в боковое стекло с моей стороны вошла пуля, я нашёл на газ...

А через несколько минут девочка, которая сидела зади, пожаловалась на боль в животе. Родители глянули и оцепенели: на теле ребёнка зияла рана. Дальше — больница, операционная, реанимация... — Дочка до сих пор не может поднять левую ногу, есть и другие серьёзные проблемы со здоровьем, — говорит её отец. — Предстоит ещё одна операция и длительная реабилитация.

Карабин «Вепрь КМ», из которого палил Болков, предназначен для охоты на крупного зверя. Алексей Березин рассказал суду, какие повреждения причинила выпущенная из него пуля: она прошла сквозь стекло, прошла, едва не ранив в шею водителя, ремнём безопасности, подго-

волок, причинила сквозное ранение девочке, пробила заднее крыло кузова... Такова была её убойная сила.

Кто защитит пострадавших

В первый же день судебного процесса выявился **прискорбный факт: права потерпевших в нашей стране никто не защищает**. Это подозреваемым, обвиняемым в преступлении и подсудимым государство предоставляет адвоката. Тем, кто пострадал от преступных деяний, приходится или нанимать адвоката, что мало кому по карману, либо отстаивать свои интересы самостоятельно. Рассматривая ходатайства потерпевших о возмещении материального ущерба и морального вреда, судья **Андрей Минеев** вынужден был констатировать, что составлены они совершенно неграмотно.

— Заявление должно быть составлено от имени вашей дочери, поскольку потерпевшей является именно она, — объяснял он матери раненой девочки. — Почему следователь не объяснил вам, как это надо сделать, не понимаю. Обратитесь в юридическую консультацию за помощью, чтобы мы успели рассмотреть иско-

вые требования в рамках этого процесса.

И несколькими другим потерпевшим Андрей Минеев вынужден был объяснять, какие документы нужно представить для доказательства материального ущерба, чем можно аргументировать нанесение морального вреда. Увы, ни раненый ростовардеец, ни отец и мать покалёченной девочки не знали, как описать пережитые ими нравственные и физические страдания, хотя все боролись со страхом и стрессом, мучались от бессонницы, не могли справиться с нервным напряжением. И ещё неизвестно, как потрясения от той майской ночи скажутся на их здоровье в будущем.

По закону, позаботиться о защите прав потерпевших должны следователь и прокурор, который за следствием надзирает. Однако на практике они нередко пренебрегают этой своей обязанностью. В чём все присутствующие на суде ещё раз убедились.

«Нет, не прощаем»

Когда после оглашения обвинительного заключения судья спросил Сергея Болкова, признаёт ли он свою вину, тот по каждой из статей ответил: «Признаю частич-

но». В полной мере он признал лишь вину в повреждении имущества — за расстрелянные автомобили. По заключению экспертов, общий ущерб превысил полтора миллиона рублей. Что касается остального...

— Я был пьян, ничего не помню. Я не видел, куда стрелял, и никого не хотел убивать, — утверждал Болков.

А когда показания давали сотрудники вневедомственной охраны и спецподразделения Росгвардии, которые в прежние годы были его коллегами-полицейскими, подсудимый несколько раз повторил:

— Я прошу у вас прощения. После того как последний из силовиков отошёл от свидетельского места, адвокат **Сурен Сарсегян** спросил: готовы ли они простить Сергея Болкова. Но те ответили, что извинений не принимают.

Судебный процесс продолжается. «Областгэз» сообщит о приговоре, который вынесет суд.

В центре Екатеринбурга поставят новые знаки «Остановка запрещена»

На центральных улицах Екатеринбурга в соответствии с просьбами жителей столицы Урала установят новые дорожные знаки. Знаки «Остановка запрещена» с табличками «Работает эвакуатор» появятся на улицах Горького и Испанских Рабочих.

Конкретно речь идёт о следующих участках:

- Улица Горького, от ул. Куйбышева до ул. Народной Воли;
- Улица Испанских Рабочих, от ул. Азина до ул. Мельковской.

Также на пересечении ул. Пехотинцев и дублёра ул. Бебеля установят знаки «Въезд запрещён», чтобы исключить заезд на территорию конечной остановки общественного транспорта, сообщает пресс-служба мэрии Екатеринбурга.

Юрий ПЕТУХОВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счёт долей в праве общей долевой собственности

Заказчик проекта межевания: Хворова Ирина Викторовна, которая является собственником земельных долей (Свидетельство на право собственности на землю РФ-ХЛ №051497 от 08.09.1994г., номер государственной регистрации права 66:24:0000000:26-66/137/2021-82 от 25.03.2021г. и Договор купли-продажи земельных долей от 27.03.2021г., номер государственной регистрации права 66:24:0000000:26-66/137/2021-86 от 27.04.2021г.). Почтовый адрес и телефон для связи с заказчиком кадастровых работ: Свердловская область, Слободо-Туринский район, с. Сладковское, ул. Восточная, д. 14, кв. 2, тел. 89041711238. Площадь выделяемого участка 72 га, уточняется при межевании.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Коваль Анна Николаевна, № квал. аттестата 66-15-829, (ООО «КАДАСТРОВЕ БЮРО ТЕРРА», Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1, тел. 89086394546, e-mail — anruzanova@mail.ru).

Исходный земельный участок: 66:24:0000000:26, расположен по адресу: Свердловская обл., Слободо-Туринский р-н, К/Х «Сладковское».

С проектом межевания можно ознакомиться: Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1, адрес заказчика работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются: в течение 30 дней с момента публикации кадастровому инженеру по адресу: Коваль Анна Николаевна, ООО «КАДАСТРОВЕ БЮРО ТЕРРА», Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1, 89086394546, e-mail — anruzanova@mail.ru, а также в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Уральскому федеральному округу, 620026, г. Екатеринбург, ул. Красноармейская, д. 92а.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером **Коваль Анной Николаевной** (адрес: Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1, e-mail: anruzanova@mail.ru; тел. 89086394546; № 33299 в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером: **66:24:0000000:26:3У1**, расположенного по адресу: Свердловская обл., Слободо-Туринский р-н, К/Х «Сладковское», номера кадастровых кварталов 66:24:0801001, 66:24:0801003.

Смежный земельный участок, в отношении границ которого проводится согласование: отсутствует. Заказчиком кадастровых работ является Хворова Ирина Викторовна, который является собственником земельных долей (почт. адрес: Свердловская область, Слободо-Туринский район, с. Сладковское, ул. Восточная, д. 14, кв. 2). Собирание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1, **«03» декабря 2021 г., в 10:00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 02 ноября 2021 г. по 18 ноября 2021 г. по адресу: Свердловская обл., г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 15, 1, 1, также можно отправить на адрес электронной почты: anruzanova@mail.ru. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, выделяемого в счёт долей в праве общей долевой собственности

Заказчик проекта межевания: Боровиков Юрий Валентинович, который является собственником земельных долей. Почтовый адрес и телефон для связи с заказчиком кадастровых работ: Свердловская область, Байкаловский район, д. Боровикова, ул. Северная, д. 9, тел. 89221022765. Площадь выделяемого участка 246,4 га, уточняется при межевании.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Лагутина Оксана Эдуардовна, № квал. аттестата 66-11-337, (Межевая организация РАКХ «Надежда», 623930, Свердловская обл., Слободо-Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Октябрьская, д. 10, офис 19, тел./факс — 8(34361)2-13-40, e-mail — rabota.rakxn@mail.ru).

Исходный земельный участок: 66:05:0000000:118, расположен по адресу: Свердловская область, Байкаловский район, с. Туринская Слобода, д. 10, офис 19, контактный телефон 8(34361)2-13-40, e-mail: rabota.rakxn@mail.ru, а также в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Уральскому федеральному округу, 620026, г. Екатеринбург, ул. Красноармейская, д. 92а.

С проектом межевания можно ознакомиться: 620026, Свердловская область, Слободо-Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Октябрьская, д. 10, офис 19, адрес заказчика работ.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка направляются: в течение 30 дней с момента публикации кадастровому инженеру по адресу: Лагутина Оксана Эдуардовна, РАКХ «Надежда», 623930, Свердловская обл., Слободо-Туринский район, с. Туринская Слобода, ул. Октябрьская, д. 10, офис 19, контактный телефон 8(34361)2-13-40, e-mail: rabota.rakxn@mail.ru, а также в филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Уральскому федеральному округу, 620026, г. Екатеринбург, ул. Красноармейская, д. 92а.



Дамир Юсупов показал книгу об Олеге Родобольском, выпущенную «Областной газетой»

Проект «ОГ» — «Страна Героев. Средний Урал» презентовали в Москве

Наталья ШМИДЬКО

На конференции Российской ассоциации Героев, которая прошла в Москве, Героя России **Игорь Родобольский** и **Дамир Юсупов** презентовали серию книг «Областная газета» «Страна Героев. Средний Урал».

Российская ассоциация Героев (РАГ) — общероссийская общественная организация, которая объединяет всех Героев Советского Союза, Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы, проживающих в 53 регионах нашей страны. На очередную отчётно-выборную конференцию ассоциации съехались 70 Героев России из 40 регионов. Среди них были и представители Свердловской области лётчики Дамир Юсупов и Игорь Родобольский, первый участвовал в работе непосредственно, второй — в режиме онлайн.

На конференции делегаты-уральцы рассказали об уникальном проекте, который реализует «Областная га-

зета», — создании и выпуске книги небольшого формата о людях, носящих высшее звание страны — Герой России и проживающих на Урале. Несколько первых книг серии были переданы президенту ассоциации Героя России генерал-полковнику **Владимиру Шаманову**. Владимир Анастольевич оценил уникальность проекта и его необходимость как важной составляющей патриотического воспитания молодого поколения. «Я предлагаю разослать книги в региональные представительства ассоциации, чтобы там рассмотрели возможность реализации аналогичного проекта в регионах. Конечно, хотелось бы, чтобы в перспективе такие книги были выпущены обо всех Героях», — заявил Владимир Шаманов.

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Лёгкое дыхание карбоновой фермы

Алла АВДЕЕВА

В Свердловской области на базе Уральского федерального университета на территории Коуровской астрономической обсерватории им. К.А. Бархатовой открылся карбоновый полигон. Журналистам представили оборудование для мониторинга парниковых газов и рассказали о сути нового проекта.

Истина путаное проста: климат Земли теплеет, что создаёт угрозу всему живому на планете. Виновины глобального потепления — парниковые газы, концентрация которых в атмосфере постоянно увеличивается и приводит к парниковому эффекту. Выбросы углекислого газа в атмосферу — одна из его составляющих. По последним научным данным, основным источником углекислого газа в атмосфере является деятельность человека.

Понимание опасности пришло ещё в семидесятых годах прошлого века. Сначала тревогу забили учёные, потом — широкая общественность. Ко второму десятилетью XXI века осознание проблемы вышло на геополитический уровень. Страны Евросоюза объявили о трансформации экономики, сделав акцент на экологическую устойчивость. Основой нового подхода должен стать комплекс мер, направленных на сокращение загрязнения окружающей среды, карбоновые регулирование и одновременно увеличение исследований и инвестиций в зелёные технологии. Провозгласив зелёный курс, страны ЕС объявили о намерении ввести пограничные корректирующие углеродные сборы, что должно стимулировать другие страны к декарбонизации. Налог или сбор будет основываться на уровне выбросов, заложенных в импортную продукцию.

Перед выбором

— У предприятий Российской Федерации есть два пути: модернизировать своё производство, чтобы продукция не была отягощена углеродным следом. То есть абсолютно зелёные технологии, ника-



Процесс измерения поглощённого веточкой ели углекислого газа происходит вот в такой камере инфракрасного газоанализатора

ких выбросов, никакие автомобили... Каким-то волшебным образом производить ту же продукцию, но не выбрасывая углекислый газ в атмосферу. Это сложный путь, — вводит в курс дела **Константин Грибанов**, ведущий научный сотрудник лаборатории физики климата и окружающей среды Института естественных наук и математики УрФУ. — Простой путь: **создать специальные предприятия — карбоновые фермы, на которых выращенные растения будут поглощать эквивалентное количество углекислого газа, выброшенного промышленным предприятием**. Взаиморасчёт прост: предприятия, продающие свои товары в страны Евросоюза, покупают ценные бумаги карбоновой фермы, таким образом, подтверждая, что выброшенный им углекислый газ поглотён. Такое подтверждение служит основанием для освобождения от уплаты налога.

Казалось, России, где более 46 процентов территории покрыто лесами, что само по себе является климатообразующим фактором, не коснётся проблема декарбонизации. И, по словам Константина Грибанова, ранее климатологи, проводя инвентаризацию потоков углекислого газа на всей планете, не сомневались в том, что российские леса — сток, а не источник углекислого газа. Сейчас настало иное время. А это значит, что процесс поглощения и выделения углекислого газа лесными массивами на-

шей страны нужно перевести на язык цифр и фактов. Для этого на Урале создан научный кластер, закуплено современное сертифицированное оборудование, привлечены учёные, которым предстоит исследовать около трёхсот гектаров леса территории карбонового полигона.

Выстраивают модель

— Инфракрасный газоанализатор позволяет измерять скорость фотосинтеза, — демонстрирует оборудование в действии **Ирина Киселёва**, заведующая кафедрой экспериментальной биологии, биотехнологии УрФУ. — Собственно, в ходе этого процесса и поглощается углекислый газ, в данном случае веточкой ели. Растение помещаем в специальную измерительную камеру и начинаем изучать процесс секвестрации углекислого газа. Поток CO₂ из окружающей среды проходит через камеру, где находится растение. Растение связывает углекислый газ в процессе фотосинтеза, и на выходе концентрация CO₂ в газовой смеси, которая покидает камеру, меньше, чем она была в начале за счёт того, что растение углекислый газ поглотило. Прибор анализирует концентрацию и на основании их разности просчитывает, какое количество CO₂ было «связано» этой конкретной веточкой ели за определённую единицу времени.

Подобные исследования, а также изучение обратного процесса — процесса выделения углекислого газа рас-

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».

Подготовлено в соответствии с критериями, утверждёнными приказом Департамента информационной политики Свердловской области от 09.01.2018 №1 «Об утверждении критериев отнесения информационных материалов, публикуемых государственными учреждениями Свердловской области, в отношении которых функции и полномочия учредителя осуществляет Департамент информационной политики Свердловской области, к социально значимой информации».